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Eksamen består av tre oppgaver med delspørsmål som alle skal besvares. Vekting er gitt i parentes. 
 
 
Oppgave 1 (45%) 
 
Anta at 0n >  identiske bedrifter produserer en homogen vare for det samme markedet. Den inverse 

etterspørselen er ( )P Q a Q= − , med Q a<  og der 
1

n

i
iQ q

=

=∑  er totalt produsert kvantum. Profitten er 

gitt ved ( )P Q q cπ = − . Bedriftene tilpasser seg uten å kunne observere de andres tilpasning først 
(simultane trekk). 
 

a) Se på tilfellet der 2n =  og finn produsert kvantum og den tilhørende profitten i Nash-likevekt. 

Sammenlign med monopolsituasjonen ( 1n = ). 

b) Utvid til et vilkårlig antall bedrifter og løs problemet. Vis hva som skjer når n →∞ . 

 
 
Oppgave 2 (10%) 
 
Definer følgende begreper, og gi en kort forklaring, gjerne ved bruk av figur: 

a) Sikkerhetsekvivalent  

b) Risikopremie 

c) Risikoaversjon 

 
 
Oppgave 3 (45%) 
 
En prinsipal ønsker å ansette en agent. Anta at det finnes to typer agenter, ‘god’ og ‘dårlig’, med 
tilhørende nyttefunksjoner: 
 
God :        ( ) ( ) ( ), , ', ' 0, '' 0, '' 0Gu w e u w v e u v u v= − > < >   

Dårlig :    ( ) ( ) ( ), , 1Du w e u w kv e k= − >  , 
 
der w   gir agentens lønn og e   gir agentens innsats som begge er observerbare for prinsipalen. 
Prinsipalens profitt er en funksjon av agentens innsats og lønna: ( )e wΠ − , med ' 0, '' 0Π > Π < .  
 
a)  Formuler og løs prinsipalens maksimeringsproblem i tilfellet med perfekt informasjon 
(dvs. at prinsipalen kjenner agentens type). 
 
Anta nå at prinsipalen ikke kjenner agentens type, men vet at agenten er av type ’god’ med 
sannsynlighet q , og av type ’dårlig’ med sannsynlighet 1 q−  . 
 
b)  Formuler og løs prinsipalens optimeringsproblem ved asymmetrisk informasjon. 
 
c)  Sammenlign kontraktene ved perfekt og asymmetrisk informasjon. Hvorfor er disse ulike? 
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